ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО ГАНЦЕВИЧСКОГО РАЙОНА

Здрок Надежда Владимировна, начальник отдела по образованию Ганцевичского райисполкома

Образовательное пространство Ганцевичского района включает 29 учреждений образования: 10 детских садов, гимназию, 14 школ (13 средних, 1 — начальная), районный центр детского и юношеского творчества, специальную школу-интернат, центр коррекционноразвивающего обучения, социально-педагогический центр.

В 2024/2025 учебном году открыто 202 класса, которые посещают 2828 учащихся, 65 дошкольных групп для 890 воспитанников.

На III ступени обучения функционируют профильные классы (группы) профессиональной направленности: педагогической — в трёх учреждениях (29 учащихся); военно-патриотической — в ГУО «СШ № 3 г. Ганцевичи» (28 учащихся); инженерной — в ГУО «Гимназия г. Ганцевичи» (28 учащихся). Профессиональное обучение обучающихся 10-11 классов организовано на базе УО «Ганцевичский государственный аграрный колледж» по шести специальностям: повар, слесарь, штукатур, швея, оператор ЭВМ, комплектовщик товаров.

Охват специальным образованием и коррекционно-педагогической помощью детей с особенностями психофизического развития составляет 100 процентов. В 2024/2025 учебном году в учреждениях образования Ганцевичского района функционируют: 10 групп интегрированного обучения и воспитания, 10 специальных групп для детей с тяжелыми нарушениями речи;3 пункта коррекционно-педагогической помощи; 18 классов интегрированного обучения и воспитания; 10 пунктов коррекционно-педагогической помощи).

Образовательный процесс в районе осуществляют 655 педагогов, из них 477 — в учреждениях общего среднего образования, 110 — в учреждениях дошкольного образования. 86 % учителей и 68,9 % воспитателей имеют высшую и первую квалификационные категории. Квалификационную категорию «учитель-методист» имеет один педагог. Шесть учителей входят в состав областных творческих групп по учебным предметам, два учителя — в состав республиканских творческих групп.

Методическая сеть в 2024/2025 учебном году включает 38 районных учебно-методических объединений, 7 творческих групп, резерв руководящих кадров, школу молодого учителя, 2 постоянно действующих семинара.

В 2024 году в район прибыло 10 молодых специалистов, из которых 5 — по целевым договорам. Со статусом молодого специалиста продолжают работать 28 педагогических работников.

В 2024 году завершили обучение и воспитание на II ступени общего среднего образования 350 учащихся, на III ступени — 172 учащихся (в том числе 2 — в порядке экстерната). Аттестаты особого образца с награждением золотой (серебряной) медалью получили 28 выпускников, что составило 16,5 процента от общего количества, свидетельства с отличием - 24 выпускника, что составляет 6,8 процента.

По результатам централизованного экзамена и централизованного тестирования 4 выпускника имеют 100-балльные сертификаты, из них 1 — по двум учебным предметам.

Из 170 выпускников 11 классов продолжат обучение в высших учебных заведениях 117 (68,8 процента) учащихся, в учреждениях среднего специального образования — 42 (24,7 процента) учащихся. По сравнению с 2023 годом поступление в высшие учебные заведения увеличилось на 4,8 процента.

учебном B 2023/2024 результатам году по второго республиканской олимпиады 12 учащихся приняли участие в третьем этапе республиканской олимпиады, из них - четверо учащихся стали победителями. Увеличилось количество победителей олимпиады по учебным предметам среди учащихся 6-9 классов с одного в 2022/2023 учебном году до 3-х в 2023/2024 году. Завоевано по 2 диплома на областных олимпиадах по правовым знаниям и по здоровому образу жизни. Команда гимназии г. Ганцевичи «Кибер-леди» впервые стала призером командной информационной областной олимпиады ПО безопасности.

На областной конференции «С наукой в будущее» в 2023 году школьники района завоевали 4 диплома. Двое учащихся получили похвальные отзывы на республиканской конференции, один - стал победителем Республиканского конкурса научных эколого-биологических работ учащихся.

В прошедшем учебном году проведена большая работа по повышению качества военно-патриотического воспитания. В учреждениях образования были открыты 9 классов (групп) допрофильной военно-патриотической направленности, 9 объединений по интересам, в 10-11 классах ГУО «Средняя школа № 3 г. Ганцевичи» были открыты 2 профильные группы военно-патриотического профиля. В декабре 2023 года в районе открыт первый военно-патриотический клуб «Полесская звезда» (ГУО «Средняя школа № 3 г. Ганцевичи»), работа которого построена в тесном взаимодействии с отделом внутренних дел

райисполкома. В рамках работы военно-патриотического класса пограничной направленности ГУО «Куковская средняя школа» налажено взаимодействие с Пинским пограничным отрядом.

С целью популяризации среди детей и подростков лучших традиций военно-патриотического воспитания проведены районные спортивно-патриотические игры «Зарничка» и «Зарница», фестиваль «Во славу Отечества!», первый межрегиональный слет военно-патриотических клубов «Будем Родине служить!», участниками которого стали 8 клубов Брестской области.

Проведена значительная работа по совершенствованию деятельности музеев учреждений образования. Учащиеся района стали победителями республиканского конкурса юных экскурсоводов, заключительного этапа республиканского конкурса «РRОБеларусь», заключительного этапа республиканского конкурса «Зеленый дом». В 2024 году музей ГУО «Денисковичская СШ» подтвердил звание «народный».

Среди значимых достижений воспитательной работы отметить победы команд ГУО «Средняя школа № 3 г. Ганцевичи» на заключительном этапе республиканских спортивнообластном и «Зарничка», «Зарница», игр победу учащегося патриотических ГУО «Гимназия г. Ганцевичи» Ильенко Владимира в суперфинале республиканского телевизионного проекта «Я знаю!»), коллективов ГУО «Ганцевичский районный центр детского и юношеского творчества», ГУО «Гимназия г. Ганцевичи» на областном конкурсе «Brest Junior Fashion», коллектива ГУО «Ганцевичский районный центр детского и юношеского творчества» на областном конкурсе игровых проектов «Чароўная скарбонка», коллективов ГУО «Ганцевичский районный центр детского и юношеского творчества», ГУО «Средняя г. Ганцевичи» на областном конкурсе «В едином ритме», команды ГУО «Средняя школа № 3 г. Ганцевичи» на областном слета-конкурса республиканского инспекторов юных дорожного движения, учащихся ГУО «Гимназия г. Ганцевичи», ГУО «Хотыничская средняя школа» на областных этапах республиканских конкурсов «TechSkills», «РобИн», коллектива ГУО «Ганцевичский районный центр детского и юношеского творчества» на областных конкурса «Neonechi.by» и «Спяваем разам».

Значительное внимание в системе образования уделяется развитию лидерских качеств и социальной активности подрастающего поколения. Реализуется социально-педагогический проект «Школа эффективного лидерства», ключевым мероприятием которого становится районный конкурс ученического самоуправления «Молодежная инициатива во благо

малой родины». В летний период проект находит продолжение в профильном лагере «Лидер» отдела по образованию. В августе 2024 года воспитанники лагеря стали участниками республиканского слета «Наше лето эффективно: с пользой, ярко, креативно!» в НДЦ «Зубренок», по итогам которого привезли диплом I степени и 2 диплома II степени.

По итогам 2024 года Ганцевичский район занял первое место в областной спартакиаде школьников.